
vastasseisuta. Probleemid on ju 
alati olemas, aga fookus peab 
olema sellistel lahendustel, kus 
linn ja selle elanike huvid on esi-
kohal.“

Linnapea 
Keiu Valge

Keiu Valge on pärit Lõuna-
Eestist. Kõrghariduse omandas 
ta Tartu Ülikoolis ajakirjanduse 
ja kommunikatsiooni erialal. 
Tema tööelu on seni olnud seo-
tud meedia ja kommunikatsioo-
niga: ta alustas noorena Lõuna-
Eesti väikeses raadiojaamas 
uudistetoimetaja ja saatejuhina 
ning on töötanud ajakirjanikuna 
erinevates väljaannetes. Kom-

Keila Linnavolikogu valis 
salajasel hääletusel Kei-
la linnapeaks Keiu Val-

ge, kes kandideeris volikokku 
valimisliidu Terve Keila nime-
kirjas. Tema poolt hääletas 17 
linnavolikogu liiget. 

„Minu töökogemused on 
õpetanud, kui oluline on selge ja 
avatud suhtlus. Eesti poliitiline 
kultuur on viimastel aastatel 
muutunud järjest teravamaks ja 
kärsitumaks. Esiplaanil on vas-
tasseisud, sest inimestel on tun-
ne, et neid ei kuulata. Pidevalt 
ärev foon meedias võtab aga 
fookuse nendelt teemadelt, mis 
tegelikult vajaksid laiapõhjalist 
arutelu ja kaasavaid otsuseid,“ 
sõnas Keiu Valge oma linna-
peaks kandideerimise kõnes. 
„Ka Keila poliitikas ei ole see 
võõras. Aga me saame seda 
muuta. Kui me soovime Keilas 
poliitilist kultuuri parandada, ei 
tähenda see, et kõik peaksid üh-
temoodi mõtlema. See tähen-
dab valmisolekut kuulata ja teha 
kompromisse. Erinevad seisu-
kohad saavad olla laual ka ilma 
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Linnavolikogu 9. 
detsembri otsusega 
valiti linnapea ja kin-
nitati linnavalitsuse 
koosseis. 

Toodetud Eestis. Pakkumised kehtivad, kuni kaupa jätkub. Piltidel on illustreeriv tähendus.Pakkumised kehtivad, kuni kaupa jätkub. Piltidel on illustreeriv tähendus.

2490
28,90 -13%

Soolalõhefi lee, viilutatud
Selver, kg

~655
~8,79 -27%

Jõulupärg
Selveri Pagarid, ~820 g, 7,99/kg

2790
33,90 -17%

Kinkekomplekt “Talvevõlu”
Nopri, 625 g, 44,64/kg

Hind kehtib 
21.10.2025-05.01.2026

Maku tooted
Allahindlus ei laiene juba soodushinnaga toodetele

-30%

02.12.2025 - 05.01.2026

Puuviljareede

Täishinnaga puu- 
ja köögivili 

12. 12

-10%

Hea mõte
pühade ajal!

Puuviljareede
12. 12

-10%

pühade ajal!

KEILA LEHT
LEHT @KEILALEHT.EE

Linnavalitsus: Ott Lepik, Anneli Pärlin, Keiu Valge, Merike Käver, Merle Liivand
FOTOD: VALDUR VACHT
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Ellu Roosme graafilised 
joonistused Keila 
Kultuurikeskuses.

TEGIJA

Kiiruskaamera 
Keila-Haapsalu 
teel
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Keila linnavolikogu 
kümnenda koosseisu 
esimees.
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Uus kaamera paikneb 
Lemmaru külas Lääne-
Harju vallas. 

Ahti Noor

Näitusesoovitus

munikatsioonivaldkonnaga si-
dus end, kui asus Võru linnava-
litsuses tööle pressiesindaja ja 
avalike suhete juhina. Kui elu-
korraldus viis Keiu neljaks aas-
taks Saksamaale, tuli tal kaitse-
väelase perena täita ka Eesti 
esindaja rolli. Saksamaalt naas-
tes asus Keiu Valge elama Kei-
lasse ja on siin elanud üle  
kolmeteist aasta. Keilas on üles 
kasvanud ja koolis käinud tema 
kolm poega. Viimased ligi küm-
me aastat on ta tegutsenud 
kommunikatsioonijuhi ja multi-
meedia disainerina kommuni-
katsioonibüroos, kus ta oli üht-

lasi ettevõtte vanempartner.
Keiu Valge on ka varasemalt 

osalenud Keila kohalikus poliiti-
kas. Ta on olnud volikogu sot-
siaal- ja kultuurikomisjoni liige, 
kuulunud tervisekeskuse ja Kei-
la Lehe nõukogusse ning olnud 
linnavalitsuse liige. Koostöös 
Noortekeskusega käivitas ta 
2020. aastal Keila Noortelehe 
ning oli lehe esimene toimetaja. 

Viieliikmeline 
linnavalitsus

Linnapea ettepanekul on lin-
navalitsus viieliikmeline. Linna-

volikogu kinnitas viieliikmelise 
Keila Linnavalitsuse, kuhu kuu-
luvad linnapea Keiu Valge, lin-
navalitsuse liikmed ehk abilin-
napead Anneli Pärlin (SDE) ja 
Merike Käver (Isamaa Erakond) 
ning linnavalitsuse liikmed 
Merle Liivand ja Ott Lepik vali-
misliidust Terve Keila. 

Linnapea Keiu Valge asen-
dusliige linnavolikogus on Rai-
do Niinberg, abilinnapeaks kin-
nitatud volikoguliikme Anneli 
Pärlini asendusliige on Reine 
Pajo ja abilinnapea Merike Käve-
ri asendusliige on Raido Leokin. 

Keila uus linnavõim alustas tööd

lk 2lk 2



Keila linn alustab taas 
kampaaniaga, mille ees-
märk on kutsuda siin 

elavaid, kuid rahvastikuregistris 
teise omavalitsuse elanikena ar-
vel olevaid inimesi end Keilasse 
sisse registreerima. Kuigi sarna-
sed kampaaniad tekitavad iga 
aasta lõpus avalikkuses vasta-
kaid arvamusi, on tõsiasi, et re-
gistreerimise ja tegeliku eluko-
ha erinevus avaldab otsest mõju 
linna eelarvele ning seeläbi ka 
teenustele, mida kõigi Keila ela-
nike hüvanguks pakutakse.

Linnapea Keiu Valge sõnul ei 
ole tänavu uuel linnavalitsusel 
olnud ajaliselt võimalik välja 
töötada uutmoodi lähenemist. 

„Uus linnavalitsus astus ame-
tisse sel nädalal ning kuna uue 
aasta algus on hetk, mil rahvas-
tikuregistri andmed kujundavad 
järgmise aasta maksutulu, siis 
kasutame veel sel aastal järele-
jäänud aja jooksul varasemat lä-
henemist,“ selgitas Valge. „Me 
peaksime elanike teavitusega 
tegelema aastaringselt, mitte 
kampaaniapõhiselt. Seda me 
järgmisest aastast ka kindlasti 
tegema hakkame.“

Kui 1. jaanuari 2025 seisuga 
elas Keilas 10 482 inimest, siis 
tänavu novembri lõpus oli ela-
nikke 10 344. Selline kõikumine 
mõjutab otseselt maksutulu, 
millest omakorda sõltub linna 
võime tagada teenuseid ja inves-
teeringuid. Maksulaekumise 
aluseks olevate maksumaksjate 
arv on tänavu veidi üle 5200.

Tulumaks on omavalitsuse 
üks olulisemaid tuluallikaid. 
Just selle toel hoitakse korras 
tänavaid, koole ja lasteaedu, 
arendatakse spordi- ja vaba aja 

veetmise võimalusi, tagatakse 
sotsiaalteenused ning kujunda-
takse ja hooldatakse linnakesk-
konda. 

Teadlikkuse tõstmine ja kam-
paaniapõhine teavitustöö on ol-
nud tulemuslik. Näiteks regist-
reeris end 2024. aasta 
kampaania ajal linnaelanikuks 
138 inimest. Kuigi kampaania 
kogukulu oli 32 000 eurot, tõi 
see hinnanguliselt tagasi üle 
220 000 euro maksutulu. 

„Täna on oluline, et me ei 
kaotaks maksutulu, mis on lin-
na toimimise aluseks,“ ütles 
Valge. Uue aasta algus on hetk, 
mil rahvastikuregistri andmed 
kujundavad otseselt linna eelar-
vet. „Aastalõpu kampaania ei 
ole ideaalne lahendus, kuid 
praeguses ajaraamis on see vaja-
lik samm, et vältida olukorda, 
kus kaotatud tulumaks võiks 
piirata linna võimalusi.“

Juba järgmisel aastal soovib 
linnavalitsus läheneda elanike-
registri teemale märksa süs-

teemsemalt. „Esmalt tuleb ana-
lüüsida, miks paljud Keilas 
elavad inimesed ei ole end 
ametlikult siia registreerinud, 
ning mõista, millised tegurid 
mõjutavad inimeste valikuid – 
selleks viime läbi ka küsitlused. 
Samuti on oluline järjepidev 
teavitustöö, mis aitab inimestel 
paremini mõista elukoha regist-
reerimise tähtsust ning pakub 
vajaduse korral tuge ja juhiseid 
andmete korrastamiseks. Samu-
ti vaadatakse üle, kuidas saaks 
omavalitsus olla paindlikum ja 
elanike jaoks toetavam partner, 
et õige elukoha registreerimine 
oleks inimeste jaoks motivee-
riv.“

A
hti Noor on vastvalitud Keila Linnavolikogu kümnenda koos-
seisu esimees. „Tundsin esimesi istungeid juhtides end üsna 
ebakindlalt. Ajasin näpuga järge, et protseduuride vastu mitte 

eksida. Kahtlemata on eelmised tosin aastat linnavolikogu juhtinud 
Tanel Mõistus mu eeskuju oma tasakaalukusega. Katsun temast õp-
pida ja tema vigu mitte korrata,“ jagab Ahti oma esimesi muljeid. Va-
rasemalt on tal linnavolikogu liikme kogemus ühest koosseisust. Päe-
vatöö on Ahtil jätkuvalt Keila Koolis, tema staaž õppejuhina on pea 
sama pikk, kui Tanelil linnavolikogu juhtida. Näib, et Ahti kohe peab 
oma argiste põhitegevuste kõrvalt midagi tegema. Poliitikat peab ta 
ennekõike võimaluseks kaasa rääkida kohalikus elus. 

Keila Gümnaasiumis käies lõi Ahti kaasa kooli toonases õpilasesin-
duses, tegi kooli ajalehte ning osales näiteringi töös. Tartu Ülikoolis, 
kuhu läks sõbra ema soovitusel 2004. aastal matemaatika- ja infor-
maatikaõpetaja tööks valmistuma, oli ta aktiivne nüüdseks 125-aas-
taseks saanud korporatsiooni Vironia liige. Korpi violetne tekkel on 
Ahtil kodus kapis ja ootab oma aega, et kui kandjal oleks mahti vilist-
laste seas aktiivsemalt kaasa lüüa.

2009. aastal Keila Kooli õpetajaks naastes tuli riburada uusi te-
gevusi. Kõigepealt tähtsaim – 2010. aastal abiellumine Pille-Riiniga, 
tänase kolleegiga koolis, kolme lapse sünnid. Õpingud – magistri-
kraad Tallinna Ülikoolis andragoogika erialal. Doktoritöö, mis käsitleb 
meesõpetajate kogemust Eestis, on Ahtil veel pooleli. Koolis mõtles 
välja ja viis läbi investeerimise kursust – pea sama teemat käsitlev 
kursus kannab täna nime rahatarkus. Töiseks hobiks võiks pidada 
õpivideote tegemist. Ainuüks matemaatika kohta on Ahti kokku pan-
nud ligi 150 peamiselt gümnaasiumi matemaatikat seletavat klippi. 
Nüüd on käsil Ahti tänase kursuse – „Uurimistöö kokkupanemist” kä-
sitlevad videod.

Juba koolipoisina avastatud teatrihuvi, mis pani kaaluma ka näit-
lejaks õppimist, sai alles hiljuti veel rakendust AX-teatris. Seegi hobi 
on täna ootele pandud. Just enne covidit lisandus täitsa uus huvi – 
rahvatants. Nüüd tantsivad Ahti ja Pille-Riin paarina Keila Rillis, siht 
järgmisele üldtantsupeole pääsemine. 

Omaette fenomen, lausa filosoofilist lähenemist nõudev, on Ahti 
lugu tema mootorrattast. „Narratiivide ajale kohaselt on mul idee 
tsikliga sõitmisest suurem kui sõitmine ise. Tähtis on omada võima-
lust sõita,“ püüab ta selgitada põhjust, miks ta garaažis ootab sõi-
dutamist tsikkel, kuigi peres pole mootorratta kultuuri kunagi olnud. 
Miks ta ometi kõigi eest salaja endale A-kategooria load tegi ja siis 
enda sünnipäevaks mootorratta soetas ja nüüd vahel harva ka Pille-
Riini sõidutamas käib. 
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Nädal pildis

Waldorfkool Läte avas laupäeval, 6. detsembril oma uksed kõigile, 
kes jõule ootavad. Kooli jõululaadal olid avatud töötoad meister-
damiseks, kingikotti sai soetada käsitööd ja kingitusi, nautida sai 
toredaid etteasteid ning avatud olid kohvik. Ürituse kogu tulu läheb 
eurütmiakostüümide valmistamiseks. 

Laupäeval, 6. detsembril peeti lauluväljakul suurt jõululaata. Paku-
ti head-paremat jõuluajaks ja argipäevaks. Lapsi ootas jõuluvana. 
Laval esinesid emmede ja väikelaste tantsurühm Nööbikesed, JJ-St-
reet Tantsukool ja Tuuli Rand. 

Keila Koerasõprade klubi Ipson tähistas pühapäeval, 7. detsembril 
kutsade jõulupidu. Kokku sai umbes 40 kutsat koos pererahva ja 
sõpradega. Peo teemaks olid koeratõud: arvukaimalt olid esinda-
tud Saksa lambakoerad, kellele järgnesid kollid ja corgid. 

KEILA LEHT  
LEHT@KEILALEHT.EE

UUDIS

Registreeri end Keila elanikuks

Ahti Noor
TEGIJA

Kui elad Keilas, too 
oma maksutulu 
siia: nii toetad ko-
halikke teenuseid 
ja linna arengut.

FOTO: Transpordiamet

Allikas: Transpordiamet

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Transpordiamet käivitas 8. detsembrist Keila–Haapsalu maanteel kiiruskaamera.

Kiiruskaamera Keila-Haapsalu maanteel

peatuste läheduses.
Eesti riigimaanteedel on 

kokku 67 mõõtekabiini, millest 
viies on võimalik kiirust mõõ-
ta mõlemas suunas. Mõõteka-
biinides on Transpordiametil 
kasutada 34 mõõtesüsteemi, 
mida paigutatakse aeg-ajalt 
ümber. Riigimaanteede äärde 
kiiruskaamerakabiinide paigal-
damiste uued asukohad otsus-
tab Transpordiamet. Lisaks ül-
distele paigalduspõhimõtetele 
ja liiklusohutust mõjutavate 
teguritele võetakse arvesse ar-
vutuslikku riskianalüüsi, mis 
hõlmab inimkannatanute ja 

Uus kiiruskaamera-
kabiin paikneb Har-
jumaal Lääne-Harju 

vallas Lemmaru külas Keila–
Haapsalu maantee km 15,43 
suunaga Haapsalu–Keila.

Mõlemast suunast mõõtev 
kiiruskaamerakabiin paigaldati 
sinna selleks, et tagada sõidu-
kiirusest 50 km/h kinnipidami-
ne. See aitab muuta teeületuse 
ohutumaks jalakäijatele, seal-
hulgas Vasalemma põhikooli 
õpilastele, kes liiguvad bussi-

UUDIS

hukkunute arvu, mis on lõigul 
plaanitavast mõõtekabiini asu-
kohast 500 meetrit kummas-
ki suunas. Prioriteetsemad on 
asukohad, kus plaanitava mõõ-
tekabiini 500 meetri raadiuses 
on viimase viie aasta jooksul 
toimunud vähemalt kolm inim-
kannatanuga õnnetust. Auto-
maatse kiirusmõõtesüsteemi 
paigaldamist plaanitakse kohas, 
mis asub umbes 100 meetrit 
enne mõõtekabiini, ületab V85 
(kiirus, millega liikleb 85% 
sõidukitest ja sellest kiiremini 
sõidab 15% sõidukitest) 115% 
kiiruspiirangust.

Kaamerakabiinide eesmärk 
on vähendada lubatud sõidu-
kiiruse ületamisi liiklusohtlikes 
kohtades, mis omakorda aitab 
vähendada liiklusõnnetuste 
arvu ja nende raskusastet. Li-
saks aitavad kiiruskaamerad 
kontrollida sõidukijuhtide liik-
luskäitumist.
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Ado Köögardali päe-
varaamatu kahek-
sas köide lõpetab 
1940ndad.

Viktori kirju loeb Anu Saluäär-Kall

Köögardalide päevaraamatud ja kirjad 

Poja põgenemine 
Soome 

Palju oli esitlusel juttu Ado 
Köögardali pojast Viktorist ja 
tema saatusest. Anu Saluäär-
Kall rääkis, et kui aasta 1940 oli 
juba trükki läinud, siis taipas ta 
äkki, et sinna oleks võinud lisa-
da ka Viktor Köögardali kirjad 
ja päevikukatked. Kokku 30 le-
hekülge materjali. „Ehk jõuavad 
need 1950. aasta köitesse, kui 
see kunagi ilmub,“ näitas ta päe-
varaamatut. „Paberil on tihe kiri 
ja tint laiali läinud.“ 

Mis sai 1924. aastal sündi-
nud noormehest edasi? Pärast 
soomepoisiaega viibis ta sep-
tembri lõpus 1944 mõned päe-
vad Keilas, osales Kumna teeris-

Teisel advendil esitles Anu 
Saluäär-Kall muuseumis 
Ado Köögardali 1940. 

aasta päevaraamatut. Alustu-
seks luges ta ette kirikuõpetaja 
viimase sissekande 1939. aas-
tast. „Kui Jumal hoiab Eesti 
kirikut ja ei anna teda mitte 
jumalasalgajate kätte, on Keila 
kirik rahvale mugav nagu kodu 
kauaks ajaks. /----/ Kahe tunni 
pärast lõpeb aasta 1939. Ta oli 
kardetav aasta, kuid lõppes Ees-
tile õnnelikult; muidugi tuleviku 
kohta ei tea midagi ette aimata. 
Vahest Jumal siiski hoiab Eestit, 
kirikut ja meid. Ma olen aastaga 
1939 isiklikult rahul, sest olen 
rahu tunnud südames rohkem 
kui kunagi enne.“ 

Kahjuks polnud 1940. aasta 
rahulik ega õnnelik. Südasuvel 
kadus Eesti riik ning algas puna-
ne hävitustöö. Värskelt ilmunud 
päevaraamat annab pildi aegade 
muutumisest. Ning järgnevate 
kokkuvõtetena sõja ajast ehk 
aastatest 1941-1943. 

AJALUGU

ti lahingus ning kohtus viimast 
korda vanematega. Edasi viis elu 
Viktori Saksamaale ja hiljem üle 
ookeani Kanadasse. Sealt kirju-
tas ta veel mõned kirjad: koo-
li- ja teenistuskaaslastele ning 
kodustele. Pärast 1949. aastat 
tema jäljed kaovad. 

Õnneks on säilinud soome-
poisi päevik. Selle lakoonilistest 
teadetest saab lugeda, kuidas 
Viktor koos kaaslastega Soome 
põgenes ja väljaõppel oli. Nais-
saarelt 5. veebruaril 1944. Ko-
hale jõuti päev hiljem. Päeviku 
viimane sissekanne 30. juulist 
1944 teatab: „Narva olla lange-
nud. Warma (Eesti diplomaat) 
käis meile rääkimas.“ 

Huvitavad on Viktori kirjad 
Saksamaa DP laagritest ja Ka-

nadast Rootsis elavatele Gustav 
Adolfi Gümnaasiumi (GAG) 
koolivendadele. Oma kirjad on 
1960ndatel perekonnale üle 
andnud Kuno Thomasson, kes 
põgenes Rootsi ja kellest sai hil-
jem Uppsala ülikooli õppejõud. 

Jõuluks 1944 on Viktor kirja 
teele pannud veel Saksamaalt. 
Jaanuaris 1948 saabus kiri Kana-
dast, Ontario provintsist. Mees 
oli metsatöödel ja elas laagris 
koos 30 eestlasega. Koht meenu-
tas Metsiku Lääne aegu, lähikon-
na väikelinna ainsal peatänaval 
oli kohvik kohvikus kinni. Seal 
raisati teenitud raha. Viimases 
kirjas 3. juulist 1949 avaldab 
Viktor igatsust veelkord GAGi 
koolivendadega kohtuda. 

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE 

EVELIN POVEL
EVELIN@KEILALEHT.EE

Varjude vahel ehk 
õnnelik elu

gusele, mis varjude vahel alati 
olemas on. Nii nähtavas kui 
nähtamatus maailmas. 

„Me kõik saame valida, kas 
ekselda varjudes või valida 
valguse radu. Mina olen otsus-
tanud hoida oma pilku heleda-
mal poolel, päikesel, mis mui-
de paistab ka siis, kui taevas on 
pilves. Eelkõige tähendab see 
kohalolu – hetkes olemist, ilu 
märkamist väikestes asjades, 
rõõmu tundmist, elu nauti-
mist siin ja praegu,“ kirjeldab 
Ellu Roosme. „See ei tähenda, 
et varjud kaoksid või ma neid 
eiraksin – ma tean, et need 
on, sest elu on tasakaalus. Kui 
märkame väikesi ilusaid het-
ki, siis emotsionaalselt oleme 
kordades paremas kohas. Ka 
raskustega tuleme siis paremi-
ni toime. Minu teadlik valik on 
helgusel, sest just nii saab sün-
dida sisemine rahu ja armastu-
sega täidetud õnnelik elu.“

Ellu Roosme korrektselt 
raamitud graafilisi töid on hu-
vilistel võimalus ka kaasa osta. 
Ja kes soovib kunstniku töö-
dega (lisaks graafikale ka ak-
rüülid, õlimaalid, seinamaalid, 
pastellid) lähemalt tutvuda, 
saab seda teha tema kodule-
he tormila.ee või Facebooki 
lehe Tormila ART vahendusel. 
Näitus Keila Kultuurikeskuses 
jääb avatuks kuni 11. jaanuari-
ni 2026. 

Keila Kultuurikesku-
ses saab imetleda 
Ellu Roosme graafi-
lisi joonistusi. 

Ellu Roosme graafilised 
tööd, peamiselt mere-
vaated ja looduspildid, 

evivad kergust, heaolu ja rõõmu. 
Ka kunstnik ise ütleb, et need 
on sündinud hetkedes, mil ta on 
olnud ihu ja hingega kohal. „Ai-
nult läbi kohalolu saavad sündi-
da elusad pildid, mis on loodud 
armastuse ja hoolega,“ kirjeldab 
ta. „Küllap märkate, et need 
graafilised joonistused on valmi-
nud päris pika ajaperioodi jook-
sul. Nende tegemine võtabki 
palju aega. Vahel nokitsen mitu 
tundi, aga selle aja sees valmib 
ainult paar ruutsentimeetrit. Ja 
mitte sellepärast, et vaataksin 
aknast välja ja veedaksin niisama 
aega, vaid loodavad täpikesed ja 
kriipsukesed on väga miniatuur-
sed.“ Graafilised tööd valmivad 
fotode abil. 

Tegemist on Ellu Roosme tei-
se isikunäitusega Keilas. Aasta 
eest sai kultuurikeskuse näitu-
sel „Vee haardes“ nautida tema 
veeteemalisi õlimaale. Tänavuse 
näituse pealkiri „Varjude vahel 
ehk õnnelik elu“ viitab aga val-

NÄITUSESOOVITUS

Pärandkultuuri hoogne pidu Keilas
Päeva teises pooles mindi 

taas vihma kätte: Kadri Aller 
(pärimusretkede korraldaja), 
Mihkel Kohava (lavastaja) ja 
Kristjan Kannukene (vioola) 
viisid retkelised juturännakule 
Keila jõe kallastele, mõisaparki 
ja kirikuaeda. Õhtu lõppes Keila 
kiriku võlvide all sooja teed rüü-
bates ja kirikulugu kuulates. 

Pärimuspidu 
Baltica

Baltica pärimuspidu on Eesti-
Läti-Leedu suurim rahvakultuu-
rialane ühispidu, mida peetakse 
aastast 1987. Esimene pidu toi-
mus Leedus ja liigub külakor-
da igal aastal ühest Balti riigist 
teise. 2026. aastal on järg taas 
Eesti käes: pidu toimub 3.-7. 
juunil maapäevadena Amblas ja 
Sondas ning Tallinnasse seatak-
se üles pärimusküla.

„Nii nagu ka oma kodulehel 
oleme välja toonud, teeb Bal-
tica festivali eriliseks selle sisu, 
milleks on ehe kohalik päri-
mus,” tutvustab pidu üks selle 
eestipoolsetest vedajatest, Eesti 
Folkloorinõukogu arendusjuht 
Laura Liinat. „Eemalt vaadates 
võime ju tunduda väike riik ja 
mõelda, palju siin ikka erinevu-
si pärimuses saab olla, kuid kui 
peolt võtab Eestist osa ligi 2000 

Laupäeval, 6. det-
sembril oli Keilas 
pärimuspeo Baltica 
Harjumaa eelpidu-
de avalöök.

Pärandkultuuri kandjad, 
ja rahvamuusikud, -tant-
sijad, lugude jutustajad, 

-lauljad seda ju on, ei lase end 
ometi kaamosest ja lõputust 
detsembrivihmast heidutada, 
kui vaja üks uhke pidu maha pi-
dada. Selle ehedaks tõestuseks 
oli Baltica pärandpeo Harjumaa 
esimene eelpidu, mis laupäeval 
Keilas maha peeti. Pidu algas 
Harjumaa Muuseumi õuel kül-
ma vihma käes Keila Rilli hoog-
sate tantsutuuride ja arhailise 
meestelauluansambli Lüü-Türr 
lauludega ning jätkus tubase-
malt muuseumi näitusesaalis, 
mille oli hubaseks sättinud 
Lembe-Maria Sihvre. Üles astu-
sid Kaarli kanneldajad, Leigarite 
noorem koolirühm, Leigarite 
pererühm, Rannapõngerjad, 
Saue Kooli rahvatantsurühm 
Tõrukesed, Lüü-Türr, Kertu-
Liis Õnnis, Leonhard ja Helena 
Järvis, komi folklooriansambel 
Lolav ja Vitaly Rybakov. 

KOGUKOND

FOTO: VALDUR VACHT

FOTO: VALDUR VACHT

osalejat, kellel kõik on oma paik-
konnale omased rõivad, laulud 
ja tantsud, on selge, et meil on 
väga rikas ja mitmekülgne päri-
muskultuur,” ütleb Liinat, kes 
lisab juurde, et nii erinevad ka 
peod omavahel, sest ükski paik-
kondlik pärimus pole täpselt sa-
masugune ja see teebki iga peo 
eriliseks ja omanäoliseks. 

Baltica kontekstis peetakse 
eheduse all silmas esituslaadi, 
mis oleks võimalikult lähedane 
sellele, kuidas piirkondlikud lau-
lud, tantsud, pillilood ja rõivad 
vähemalt kolm põlve tagasi kõ-
lada või välja näha võisid. „Olu-
line on, et neid pole teadlikult 
muudetud, eesmärgiga pärimust 
kaasaegse inimese jaoks huvita-
vamaks ja harjumuspärasemaks 
teha. Sageli polegi juurte juures 
püsimine nii kerge ülesanne, kui 
esmapilgul tundub,” sõnab Lii-
nat.

Eelpeod 
Harjumaal

Baltica eelpeod on toimunud 
juba Viljandi- ja Võrumaal, Lää-
ne- ja Ida-Virumaal, Rapla-, Tar-
tu- ning Järvamaal. Keila eelpidu 
oli esimene kolmest Harjumaal 
toimuvast eelpeost. Seda kor-
raldasid Harjumaa Muuseum ja 
Eesti Folkloorinõukogu koos ko-

haliku kogukonnaga. Korralda-
jad on tänusõnad edasi öelnud 
ka Keila Miikaeli kirikule, Kei-
la Sotsiaalkeskusele, perekond 
Sihvrele, Eesti Rahvakultuuri 
Keskusele ja Eesti Kultuurkapi-
talile.

Järgmised Harjumaa eelpeod 
on 7. jaanuaril Rae kultuurikes-
kuses ning 24. veebruaril Eesti 
Vabaõhumuuseumis. Kokku on 
tänavu eelpidusid tervelt 21 ja 
registreerumine neile on endi-
selt avatud.

EVELIN POVEL
EVELIN@KEILALEHT.EE

Peep Raun ja Ellu Roosme



KEILA LINNAVALITSUSES

Linnavolikogu menetlusse

l Linnavalitsus saatis linna-

volikogu menetlusse eelnõu 

delegeerida linnavalitsusele 

kui täitevorganile haridussea-

dusest tuleneva ülesande sel-

gitada välja õppimiskohustuse 

täitmata jätmise põhjused ja 

õppimiskohustuse täitmist 

toetavad meetmed ning korral-

dada meetmete rakendamist. 

Sellega saab linnavalitsus ka 

ülesande korraldada koolitusi 

ja nõustamist õppimiskohus-

tust mittetäitvate laste seadus-

likele esindajatele, et toetada 

neid õppimistingimuste loomi-

sel ning kehtestama õppimis-

kohustuse täitmise tagamiseks 

korra, milles määrab ametiko-

ha või struktuuriüksuse, mil-

le ülesandeks on rakendada 

meetmeid õppimiskohustuse 

täitmiseks.

Huvihariduse ja huvitegevuse 

korrastamise kaart

l Linnavalitsus tutvus valmi-

nud Keila linna huvihariduse 

ja huvitegevuse korrastamise 

kaardiga. Kaardistuse eesmärk 

oli mõista ja välja selgitada 

Keila elanike senised kogemu-

sed, rahulolu ning ettepanekud 

Keila linna huvihariduse ja hu-

vitegevuse toetamise korral-

damiseks. Fookusgrupi interv-

juudega püüti saada täpsustusi 

varem töötoas, visioonipäeval 

ja küsimustikega kogutud and-

metele, sh huvitegevuse rahas-

tusele. Teekaart sisaldab la-

hendusettepanekuid. Teekaart 

avaldatakse Keila linna kodu-

lehel ja jääb arutlemiseks tööd 

alustanud linnajuhtidele.

Hanked

l Linnavalitsus otsustas kor-

raldada väljakuulutamiseta 

läbirääkimistega hankemenet-

luse raam- ja hankelepingu sõl-

mimiseks „Toiduained lasteae-

dadele 2026“ e-menetlusena, 

ning moodustas selle läbiviimi-

seks komisjoni, mida juhib ha-

ridus-, kultuuri- ja sotsiaalvald-

konna abilinnapea.

l Linnavalitsus kiitis heaks rii-

gihanke alusdokumentide muu-

datused riigihanke sotsiaal- ja 

eriteenuste erimenetluses 

„Toitlustusteenuse tellimine 

Keila Koolile 2026/2027. kuni 

2030/2031. õppeaastateks“.

l Linnavalitsus tegi otsuse 

korraldada riigihanke avatud 

hankemenetluse „Keila kerg-

liiklejate rohekoridori pro-

jekteerimine ja ehitustööd“ 

e-menetlusena ja määras riigi-

hanke eest vastutavaks isikuks 

majandus-, ehitus- ja keskkon-

nateenistuse abilinnapea, kes 

juhib ka hankemenetlusega 

seotud toimingute läbiviimi-

seks moodustatud komisjoni. 

Riigi Tugiteenuste Keskus on 

rahuldanud Keila linnavalitsuse 

taotluse 31.12.2024, taotluse 

rahuldamise otsuse muutmise 

otsus 07.02.2025 (parandati 

abikõlblikkuse perioodi). Eel-

nimetatud otsuste kohaselt on 

projekti abikõlblik kogumaksu-

mus 1 010 369,48 eurot, mil-

lest toetuse piirmäär on kuni 

49,49% (500 000,00 eurot) 

ja omafinantseering vähemalt 

50,51% (510 369,48 eurot) 

abikõlblikest kuludest. Maksi-

maalne toetuse suurus on 500 

000 eurot. Projekti abikõlblik-

kuse periood on 01.03.2025 

- 30.10.2026. Kavandatud kori-

dor kulgeb Jaama platsilt kuni 

Keila Tervisekeskuse ja valmiva 

Keila Keskuse kinnistuni.

Kasutus- ja ehitusload

l Linnavalitsus väljastas kasu-

tusloa üksikelamu püstitamisel 

Kanarbiku tn 42 kinnistule.

l Linnavalitsus väljastas ehi-

tusloa tehismäele suusatõs-

tukitega laskumisnõlva ehita-

miseks Ehitajate tee 13 asuval 

kinnistul. Laskumisnõlv on 

mõeldud lumerõnga ehk tuu-

bi radadele. Laskumise nõlva 

pikkus on u 140 m ja kõrguste 

vahe on 15 m. Tõstuk on ma-

dala trossiga kahepunkti veda-

mislift teenindusvõimsusega 

kuni 720 inimest/h. Suusatõs-

tuki paigaldamisega seoses 

tuleb paigaldada toitekaabel ja 

juhtimisahelad.

Projekteerimistingimused

l Linnavalitsus määras projek-

teerimistingimused Metsa tn 

11a üksikelamu laiendamiseks.

l Linnavalitsus määras projek-

teerimistingimused elektrivõr-

gu ümberehituse projekti koos-

tamiseks Allika tänava 1a ja 

5a, Kruusa tänava, Liiva tn 4b 

// Vasara tänava, Pae tänava, 

Paldiski maantee, Pargi tn 2a, 

Pargi tänava, Piiri tn 4, 6, 7 ja 

12, Piiri tänava, Tallinn-Paldiski 

maantee, Vasara põik 2, Vasa-

ra tn 5a, 9, 11 ja 17 ning Vasara 

tänava kinnistutele.

Reklaami paigaldusload

l Linnavalitsus väljastas rek-

laami paigaldusloa RVM Sys-

tems OÜ reklaami paigaldami-

seks Luha 13a kinnistul asuva 

garaaži otsaseinale. Reklaam 

on nähtav Tallinn-Paldiski 

maanteelt ja Luha tänavalt nii, 

et see ei sega sõidukijuhtide 

nähtavust. Ühepoolne 2 x 5 m 

suurune reklaami eksponeeri-

takse 03.12.2025 – 30.11.2026.

l Linnavalitsus väljastas rek-

laami paigaldusloa Invego 

Keila Pargikodud OÜ reklaami 

paigaldamiseks Männipargi 

jalgtee kinnistule. Reklaam 

on nähtav Ehitajate teelt ja 

Kruusa tänavalt nii, et see ei 

sega sõidukijuhtide nähtavust. 

Kolmepoolset 5 x 3; 2 x 3; 2 

x 3m (kokku 27 m2) suurust 

PVC reklaami eksponeeritakse 

01.01.2026 – 31.12.2026.
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Кейла: новая городская 
власть приступила к работе
Горсобрание на тайном голосова-
нии избрало мэром Кейу Валге, 
которая баллотировалась в собра-
ние по списку избирательного со-
юза Terve Keila. За неё проголосо-
вали 17 членов городского 
собрания. «Мой профессиональ-
ный опыт научил ценить ясное и 
открытое общение. За последние 
годы политическая культура в 
Эстонии становится всё более рез-
кой и нетерпеливой. Постоянный 
тревожный фон в медиа уводит 
внимание от тех вопросов, кото-
рые действительно требуют все-
стороннего обсуждения и совмест-
ных решений», - сказала Кейу 
Валге в своей речи. «Если мы хо-
тим улучшить политическую 
культуру в Кейла, это не означает, 
что все должны думать одинаково. 
Это означает готовность слушать и 
искать компромиссы. Проблемы 
всегда существуют, но главное - 
находить такие решения, в центре 
которых стоят город и интересы 
его жителей». Кейу Валге родом 
из Южной Эстонии. Высшее обра-
зование получила в Тартуском 
университете, где изучала журна-
листику и коммуникации. По-
следние почти десять лет она ра-
ботала руководителем по 
коммуникациям и мультимедий-
ным дизайнером в коммуникаци-
онном бюро. Она и ранее участво-
вала в местной политике Кейла: 
была членом комиссии по соци-
альным и культурным вопросам 
горсобрания, входила в советы 
здравоохранительного центра и 
газеты Keila Leht, а также была 
членом городского управления. 
По предложению мэра в состав го-
родского управления вошли пять 
человек: мэр Кейу Валге, а также 
Аннели Пярлин, Мерике Кявер, 
Мерле Лийванд и Отт Лепик 
(стр.1).

Персона недели – Ахти Ноор, 
новый председатель горсо-
брания
Ахти Ноор избран председателем 
X созыва Кейлаского горсобрания. 
Он признаётся, что во время пер-
вых заседаний чувствовал неуве-
ренность и строго следил за про-
цедурой, чтобы избежать ошибок. 
В качестве примера он приводит 
прежнего председателя Танеля 
Мыйстуса, который руководил со-
бранием двенадцать лет и отли-
чался спокойствием и взвешен-
ным подходом. Ранее у А. Ноора 
был опыт работы в одном составе 
собрания. Его основное место ра-
боты — школа, где он уже многие 
годы трудится заведующим учеб-
ной частью гимназической ступе-
ни. Политику он рассматривает 
прежде всего как возможность 
участвовать в жизни родного го-
рода. Ещё в гимназии он был ак-
тивным участником ученического 
самоуправления. После школы 
Ахти поступил в Тартуский уни-
верситет, стал учителем матема-
тики и информатики и вернулся 
работать в свою школу. Позже он 

получил магистерскую степень по 
андрагогике в Таллиннском уни-
верситете и продолжает работать 
над докторской диссертацией. 
Ноор создал около 150 учебных 
видеороликов по математике и 
продолжает выпускать новые ма-
териалы. В свободное время он 
вместе с супругой Пилле-Рийн за-
нимается народными танцами в 
коллективе Keila Rill, а также ез-
дит на мотоцикле, считая важным 
не столько частоту поездок, сколь-
ко саму возможность выехать в 
путь (стр.2).

Приглашение на выставку: 
«Между тенями, или счастли-
вая жизнь»
В Культурном центре Кейла мож-
но увидеть графические рисунки 
Эллу Роосме. Её работы, главным 
образом морские виды и пейзажи, 
несут в себе лёгкость, гармонию и 
радость. Это уже вторая персо-
нальная выставка Эллу Роосме в 
Кейла. Название нынешней экс-
позиции «Между тенями, или 
счастливая жизнь» отсылает к 
свету, который всегда присутству-
ет между тенями - как в видимом, 
так и в невидимом мире. Аккурат-
но оформленные графические ра-
боты художницы можно приобре-
сти. А все, кто желает поз- 
накомиться с её творчеством бли-
же, могут посетить её сайт tormila.
ee. Выставка в Культурном центре 
Кейла открыта до 11 января 2026 
года (стр.3).

Камера контроля скорости на 
шоссе Кейла–Хаапсалу
Департамент транспорта с 8 дека-
бря ввёл в работу камеру контроля 
скорости на шоссе Кейла–Хаапса-
лу. Новый пункт размещён в Ха-
рьюмаа, волости Ляэне-Харью, в 
деревне Леммару на 15,43-м кило-
метре шоссе Кейла–Хаапсалу в 
направлении Хаапсалу–Кейла. 
Камера фиксирует скорость в обе-
их направлениях. Это помогает 
сделать переход дороги безопас-
нее для пешеходов, в том числе 
для учеников основной школы 
Вазалемма, которые передвигают-
ся вблизи автобусных остановок. 
Цель установки камер - сократить 
случаи превышения разрешённой 
скорости в опасных местах (стр.2).

Зарегистрируйся жителем 
Кейла
Городская власть призывает жи-
телей Кейла зарегистрироваться в 
Кейла. Разница между регистра-
цией и фактическим местом жи-
тельства напрямую влияет на 
бюджет города и, следовательно, 
на услуги, предлагаемые всем жи-
телям Кейла. Подоходный налог 
— один из важнейших источников 
дохода муниципалитета. Именно 
благодаря ему поддерживаются в 
порядке улицы, школы и детские 
сады, развиваются спортивные и 
досуговые возможности, предо-
ставляются социальные услуги, а 
также проектируется и обслужи-
вается городская среда. (стр.2).

KEILA LINNAVOLIKOGUS

KUTSE KEILA 
LINNAVOLIKOGU 

ISTUNGILE

Keila Linnavolikogu 
istung toimub teisi-
päeval, 16. detsembril 
kell 18 Keila Linna- 
valitsuse saalis. 

KEILA

Keila linnapea valimine

l Keila linnapeaks valiti salaja-

sel hääletusel 17 poolthäälega 

Keiu Valge. 

Keila linnavalitsuse liikmete 

arvu, linnavalitsuse struk-

tuuri ja liikmete kinnitamine

l Linnavolikogu kinnitas viie-

liikmelise Keila linnavalituse, 

kuhu kuuluvad Keiu Valge, An-

neli Pärlin, Merike Käver, Merle 

Liivand ja Ott Lepik. 

Keila linnapea töötasutingi-

muste kinnitamine

l Linnavolikogu määras Keila 

linnapea Keiu Valge töötasuks 

5000 eurot kalendrikuus ala-

tes 9. detsembrist 2025. Seo-

ses isikliku sõiduauto kasuta-

misega makstakse linnapeale 

ametiülesannete täitmisel sõi-

dupäevikut täitmata hüvitist 

200 eurot kuus. Linnapea puh-

kusele minek toimub linnavalit-

suse korralduse alusel.

Linnavalitsuse liikmete töö-

tasu ja hüvitise tingimused

l Linnavolikogu otsustas 

maksta palgalistele linnavalit-

suse liikmetele töötasu 3640 

eurot kuus alates 9. detsemb-

rist 2025 ning ülejäänud Keila 

Linnavalitsuse liikmetele, v.a 

linnapeale, hüvitist 440 eurot 

kuus. Palgalistele linnavalit-

suse liikmetele seoses isikliku 

sõiduauto kasutamisega maks-

takse ametiülesannete täitmi-

sel hüvitist 200 eurot kuus sõi-

dupäevikut täitmata. Palgalise 

linnavalitsuse liikme puhkusele 

minek vormistatakse linnapea 

käskkirjaga.

Keila Linnavolikogu komisjo-

nide moodustamine

l Linnavolikogu otsustas moo-

dustada seitse alatist Keila Lin-

navolikogu komisjoni: rahan-

duskomisjon, hariduskomisjon, 

kultuuri- ja spordikomisjon, 

sotsiaalkomisjon, elanikkonna- 

ja korrakaitsekomisjon, planee-

rimise ja keskkonnakomisjon 

ning revisjonikomisjon. 

Komisjonide esimehe ja ase-

esimehe valimine

l Rahanduskomisjoni esime-

heks valiti Jaan Murdla ja ase-

esimeheks Karen Teinemaa.

l Hariduskomisjoni esimeheks 

valiti Ermo Soobik ja aseesime-

heks Pärje Ülavere.

l Kultuuri- ja spordikomisjoni 

esimeheks valiti Raido Leokin 

ja aseesimeheks Enno Fels.

l Sotsiaalkomisjoni esimeheks 

valiti Veljo Reinik ja aseesime-

heks Reine Pajo.

l Lehe trükkimineku ajaks tei-

sipäeval, 9. detsembril kell 21 

polnud planeerimise ja kesk-

konnakomisjoni, korra- ja ela-

nikkonnakaitsekomisjoni ning 

revisjonikomisjoni esimees 

ning aseesimees ning komisjo-

nide koosseisud valitud. Keila 

Leht avaldab need 18. det-

sembri lehes. Vabandame eba-

mugavuste pärast.

KEILA LINNAVALITSUS TEATAB

Projekteerimistingimuste määramine 

elektrivõrgu ehituse projekti koostami-

seks

Keila Linnavalitsus väljastas projektee-

rimistingimused (PT) elektrivõrgu ehituse 

ehitusprojekti koostamiseks Keila linnas Al-

lika tn 1a, 5a, Kruusa tänav T3, Liiva tn 4b // 

Vasara tänav T2, Pae tänav, Pae tänav T1, 

Paldiski maantee, Pargi tn 2a, Pargi tänav 

T2, Piiri tn 4, 6, 7, 12, Piiri tänav, T-8 Tallinn-

Paldiski, Vasara põik 2, Vasara tn 5a, 9, 11, 

17 ja Vasara tänav T1 kinnistutel vastavalt 

Elektrilevi OÜ poolt 19.09.2025 välja antud 

lähteülesandele nr. IP8519 ja sellele lisatud 

asendiplaanile.

Projekteerimistingimuste terviktekst ja 

täiendavad tingimused on Keila Linnava-

litsuse 03.12.2025 korralduses nr. 2-2/379.
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Klassiväline tegevus Keila I Keskkoolis 1965-1990 8.osa

FOTO: SIIM LÕVI/ERR

Teatriring

Teatrisõprade ring tegutses aastatel 1970-1980. Ringil ei ole 
kindlat sünnipäeva. Teatrihuvilistest kujuneski välja teatriring. 
Selle juhendajaks oli 1970ndatel emakeeleõpetaja Liivia Telg-

maa. Suurema töö tegidki ära emakeele- ja kirjanduse õpetajad. Nad 
tutvustasid näidendeid, soovitasid neid ja agiteerisid õpilasi minema 
teatrisse. Õpetajad tol ajal olid Ruth Kukner, Anne Siniveer, Leida Väl-
jataga, Ene Liivaste jt. Ka klassijuhatajatel oli kohustusi: nad teavita-
sid õpilasi uutest etendustest ja mõnikord korjasid ka teatripileti raha, 
mis nõudis täpsust ja vastutust. 

Ühel kevadisel vaheajal läksid õpilased koos õpetajatega Estonia 
teatrisse. Pileteid oli neil ostetud tuhande ringis, mis näitab, et teatri-
külastus oli koolirahva seas väga populaarne. Ka põhikool võttis kü-
lastusest osa. 

Mitte ainult ei külastatud teatreid, vaid trupid käisid ka koolis 
etendusi andmas. Kui veel vanas koolimajas õpiti, oli ka algkool eten-
dusi vaatamas. Nukuteater käis samuti külas. Pidevas ühenduses oldi 
Noorsooteatri, Estonia ja Draamateatriga. 

Märtsis, teatrikuus, kutsuti külla alati kas mõni opereti- või oope-
ritrupp, sõnameistrid esitasid mõne katkendi oma näidenditest. Näi-
teks 1970. aasta teatrikuus, kui külaliseks oli Noorsooteater, rääkisid 
Mari Lill, Tõnu Tamm ja Ivi Lepik lavakunstist ja teatritööst. Õpilased 
said külalistele esitada küsimusi. Peale selle toimus veel viktoriin, 
õpilased kandsid ette luuletusi. Joodi kohvi ja arutati koos problee-
me ning teatrilõbusid. 1975. aastal võttis teatrikuu üritusest osa pal-
ju teatrihuvilisi, avasõna lausus Keila I Keskkooli abiturient Marika 
Telgmaa. Hiljem vaadati etendust „Oh armastus, sina kallis magus 
mesi…“. Tehti etenduse „Popi ja Huhuu” ühiskülastus ja kohtuti la-
vastaja ning kunstnikuga. 

Kohtumisi oli väga palju ja kõik olid omamoodi huvitavad. Noor-
sooteatris oli organiseeritud koolinoorte klubi, millest ka Keila teatri-
huvilised osa võtsid. Peale etenduste vaatamist kirjutati retsensioone, 
mis Noorsooteatrile saadeti. Kohtuti teatrirahvaga, vaadati etenduste 
proove ja jälgiti näitlejate tegevust laval, mida pärast arutati. 

Ka Draamateatris käidi aktiivselt ja öeldi, et Keila kooli inimesed 
on isegi uksehoidjatega teretuttavad. Nii tihe oli külastus. Osavõitjaid 
oli tõesti väga palju, õpilased olid väga aktiivsed ja toredad – Neeme 
Henk, Tea Talur, Eda Rehepapp, Mari Raudsepp jpt. Kontakt teatriga 
oli väga tihe. Kui oli etendus tulekul, helistas Draamateatri personal 
ja pakkus pileteid. 

Teatris käidi tavaliselt pühapäeviti või mõnikord harva tööpäeva 
õhtutel. Transpordiks olid rongid, nendega mindi ja tuldi. Rongipilet 
oli odav. Suvel, koolivaheajal, puhati ka teatris käimisest, aga sügisel 
läks kõik jälle samamoodi edasi. Kõik etendused märgiti üles vihiku-
tesse ja külaliste nimed pandi kirja külalisteraamatusse. 

Igas klassis oli teatrivolinik, kes kogus raha ja tõi selle õpetaja Lii-
via Telgmaale, kes omakorda teatripiletid välja ostis. Piletite hinnad 
polnud suured (50 kopikat õpilastele), see võimaldas kõigil tahtjatel 
teatrit külastada. 

Kui koolis käisid näitlejad esinemas, oli peaaegu alati kohustuslik 
kõigil õpilastel kohtumistest osa võtta. Ükskord, kui kooli tuli esine-
ma Nukuteatri peanäitejuht Ferdinand Veike, ei soovinud üks 6. klassi 
poiss teda kuulata. Poiss jooksis suure hooga kooli aulast garderoobi 
ja üritas aknast välja ronida. Direktor ja õpetaja Telgmaa pidasid väike-
se toriseja kinni ja küsisid, milles asi. Poiss ütles, et ta ei taha aulasse 
tagasi minna. Direktor käskis poisil siiski Veiket kuulama minna. Ter-
ve esinemisaeg direktor jälgis noormeest ja pani tähele, kui väga talle 
see meeldis. Poiss elas kaasa ja naeris terve tunni. Pärast, kui poisilt 
küsiti, kas talle meeldis etendus, ta ainult mühatas ja pani jooksu. 

Ette tuli ka äpardusi. Ühel korral, kui Noorsooteater tuli Keila I 
Keskkooli esinema, jäi etendus ära. Kõigil olid juba piletid ostetud ja 
suure huviga oodati etendust, kuid dekoratsioonid ei mahtunud kooli 
tagauksest sisse. Ka eesust oleks olnud võimalus kasutada, aga Noor-
sooteatri trupp andis kiiresti pettunult alla ja nad lahkusid. Kõik olid 
nördinud, sest nii väga loodeti seda etendust näha. 

Väga tore oli Katrin Karisma esinemine koolis. Ta liikus graat-
siliselt ja kaunilt. Tema kaunis lauluhääl lummas kõiki kuulajaid ja 
õpilased olid väga rõõmsad, et selline tore näitleja nende kooli tuli. 
Esinejad ei nõudnud tasu. 

Ka Salme Reek käis külas. Ta kohtus ainult teatriringiga, kuna ei 
tahtnud suurele publikule lavataguseid saladusi ja jutte avaldada. Ta 
esitas ka huvitava näidendi „Rops“. 

Oli ka etendusi, mis jäid õpilastele arusaamatuks või raskeks. Siis 
kirjutati ja arutati, mis ei meeldinud ja mis meeldis. Iga nähtud eten-
dust analüüsiti ja kritiseeriti. Teatriskäigud olid väga arendavad ja ha-
rivad. Vaadati näitlejaid, arutati, mis on tema puudused, mida saaks ta 
paremini teha ja mis on tema näitlemises eriti head.

Õpetaja Telgmaa ütleb, et teatriringi aeg oli fantastiline. Ajast ei 
tulnud puudu ja teatrikülastused olid mõnusad vaheldused koolitöö-
le. Õpilastele on jäänud sellest ringist helged muljed. Teatrisse mindi 
alati rõõmuga. Õpilased ootasid pikisilmi uusi kohtumisi ja näiden-
deid. 

Muuseumivaramu

Ralf Tribuntsov ja Eneli Jefi-
mova Euroopa MV Lublinis

elurikkuse ja toiduvõrgustiku 
rolli kestlikkuse tagamisel, näh-
ti fotosünteesi mitmekesist pa-
nust enda ellu. Rumeenlase Dan 
Toma (Mondo vabatahtlik) ing-
lisekeelne töötuba aitas noortel 
mõista avaliku võimu, erakonda-
de ja kodanikuosaluse rolli kesk-
konnapoliitika kujundamisel. 

Teise Mondo vabatahtliku 
Florin Mondoci töötuba aitas 
noortel saada ülevaade tehisin-
tellektist, kui palju ressursse 
selle toimimiseks vaja läheb 
ning kuidas seda tõhusalt ja ee-
tiliselt kasutada. Õpetaja Kadri 
Lember tutvustas mesikangast. 

Saime aru, et meie 
igapäevased harju-
mused ja tarbimis-
mudelid mõjutavad 
keskkonda rohkem, 
kui me arvatagi 
oskame.

MARIANN REIS
KEILA KOOL

Keila Koolis kõneldi kliimamuutustest
Teise ja kolmanda ploki ajal 

toimus 12 erinevat töötuba. 
Loodumuuseumi õpetaja Ane-
te Altrovi juhendamisel õpiti 
mõistma kliimamuutustega 
kaasnevaid looduslikke ja sot-
siaalseid protsesse. Loodus-
muuseumi õpetaja Enri Uusna 
juhendamisel koostati mõtte-
kaart ilmanähtuste erinevatest 
tagajärgedest, mis toetab süs-
teemse arusaama kujunemist 
ekstreemsete ilmanähtuste 
mõjust loodusele, taristule, ma-
jandusele ja kultuurile. Peaasi.
ee koolitaja Nele Mets käsitles, 
kuidas kliimamuutused mõ-
jutavad meie tundeid, kuidas 
tunded ja mõtted on omavahel 
seotud ning õpiti praktilisi viise 
enda heaolu toetamiseks. Keila 
Kooli õpetajate Erki Haavasalu 
ja Raili Haugase töötoas arutleti 
süsinikujalajälje mõju üle. Maa-
rika Männil MTÜst Loodusele 
Lähemale pani mõtlema öko-
süsteemiteenustele: mõtestati 
elus ja eluta looduse seoseid, 

Keila Kooli kliima-
kohvikus kuulati 
loenguid ja osaleti 
töötubades.

Kliimakohvik on avatud 
ja mitteametlik vestlus-
ruum, kus inimesed saa-

vad jagada kliimateemadel oma 
mõtteid, muresid ja lahendusi, 
kuulata esinejaid ja eksperte 
ning algatada uusi ideid ja ühis-
tegevusi.

Keila Kooli kliimakohvik 25. 
novembril algas gümnasistidel 
Kliimaministeeriumi nõuniku 
Maris Arro loenguga kliima-
muutustest. Ta rääkis kliima-
soojenemisest ja selle mõju-
dest inimkonnale, loomadele 
ja muule elusloodusele, jagas 
kliimamuutuste statistikat ning 
tutvustas viise, kuidas enda elus 
teha muutusi, mis kliimasoo-
jenemisele jõudu juurde ei an-
naks.

KEILA KOOL

Õpetaja Eliko Kõivu rollimäng 
juhtis tähelepanu kliimamuu-
tustele ja ületarbimisele. Õpe-
taja Siivi Holmbergi rollimäng 
aitas õpilastel paremini mõista, 
kuidas äärmuslikud ilmaolud 
majandustegevust mõjutavad. 
Lisett Luik iduettevõttest Arbo-
nics OÜ kõneles, kuidas toimib 
süsinikukrediidi turg ning Tal-
linna Loomaaia loodushariduse 
spetsialist Kaari Uibomägi pani 
mõtlema, kuidas loomad kliima-
muutustega toime tulevad. 

Päeva lõpetas paneeldiskus-
sioon kliimateemadel. Diskus-
sioonist võtsid osa Tallinna Loo-
maaia loodushariduse spetsialist 
Kaari Uibomägi, Keila linna abi-
linnapea Inge Angerjas, Tallinna 
linna ruumilise planeerimise 
koordinaator Cecilia Eero, Keila 
Kooli raamatukogu juhataja Priit 
Siig, Keila Kooli õpilasesinduse 
asepresident Emma-Mia Kübard 
ning abituriendid Mitro Lyra 
ja Koit Kukk. Arutati keskkon-
naküsimuste üle ning avaldati 
arvamust tuleviku parandamise 
osas.

Kliimakohviku päev pani 
mõtlema kliimamuutuste ja 
ümbritseva keskkonna peale. 
Saime aru, et meie igapäevased 
harjumused ja tarbimismudelid, 
kuidas me liigume, mida osta-
me ja kuidas loodusega ümber 
käime, mõjutavad keskkonda 
rohkem, kui me arvatagi oska-
me. Teame nüüd, kui suurt rolli 
mängib innukas prügi sorteeri-
mine, raiskamise minimeerimi-
ne ja looduse suhtes hoolivam 
olemine.

Suur tänu päeva korraldami-
se eest bioloogiaõpetajale Inga 
Kangurile, Inge Angerjale ning 
Rohelise Kooli töörühmale. 
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Lühirajaujumise 
Euroopa meistri-
võistlustelt tõid 
Eestile kulla Eneli 
Jefimova ja Ralf 
Tribuntsov. 

Eesti ujujad 
võidutsesid Lublinis

keskuse juhi ja Eesti koondise 
peatreeneri Toni Meijeli käe 
all. Tribuntsovi jaoks oli tegu 
karjääri esimese täiskasvanute 
tiitlivõistluste medaliga. Ühtlasi 
on ta esimene Eesti meesujuja, 
kes tulnud Euroopa meistriks. 
See saavutus on erakordne Eesti 
spordile.

Oleme kogukonnana uhked, 
tänulikud ja rõõmsad! 

Kokku teeniti Lublinis 
kolm kuldmedalit: kaks 
võttis Eneli Jefimova 50 

ja 100 meetri rinnuliujumistes 
ja ühe Ralf Tribuntsov 50 meet-
ri seliliujumises. Eneli Jefimova 
aeg oli 50 meetri rinnu-
liujumises 28,81 ja 100 
meetri rinnuliujumises 
1.02,82, mis tähistab 
ühtlasi Euroopa meist-
rivõistluste rekordit. 
Ralf Tribuntsov võitis 
ajaga 22,68.

Uhke on öelda, et 
värske Euroopa meister 
50 meetri seliliujumises 
treenib Keilas tervise-

UUDIS



3. - 30. detsember

MINU KOGU
„Aasta Muumimajas”
Anneli Jalava MUUMI kruuside 
kogu
6. november - 22. detsember

ORANŽ SEIN:
„Soome-ugri rahvaste kirjali-
kud eeposed”
Fenno-Ugria Asutuse rändnäitus
1. november - 20. detsember

KLAASVITRIINID
Keraamika jõulueelne näitus-
müük
Tiina Kaljuste. Anne Türn. 
Rave Puhm. Kärt Seppel. Anu 
Vingisaar
 29. november - 22. detsember

Keila Muusikakooli löökpilliõpi-
laste kontsert
12. detsembril kell 18

Õpetaja Lembit Sepa kitarri-
õpilaste kontsert
16. detsembril kell 18.20 väike-
ses saalis

Õpetaja Pille Parmi klaveriõpi-
laste kontsert
16. detsembril kell 18

Havryil Sydoryk (Klassikatä-
hed 2025 võitja)
klaverikontsert
22. detsembril kell 19

Kolmanda advendi jumalatee-
nistus armulauaga. Leeripüha 
Pühapäeval kell 11

Paul Neitsovi kontsert „Jõulu-
teraapia“
14. detsembril kell 17
Piletid piletilevi.ee

Uku Suviste kontsert
23. detsembril kell 19
Piletid piletitasku.ee

JUMALATEENISTUS
Pühapäeval kell 11

Võimalus registreerida end hin-
gehoidlikule vestlusele: keila@
kogudused.ee.

Veebivestlus palvusega
aadressil sda.ee/veebivestlused
Reedel kell 20

Jumalateenistus
13. detsembril kell 11

Piiblitund „Ühtsusest kogu-
konnas Joosua 22. ptk näitel“, 
samal ajal piiblitund lastele
13. detsembril kell 12

Keila koguduste jõululaulmine 
jaamas
19. detsembril kell 17

Loeng „Kas teadus lahendab 
inimkonna probleemid?”
Pühapäeval kell 11 
Ülekannet on võimalik vaadata 
internetis või kuulata telefonis.
Lisainfo: tel 5647 0204 või 
JW.ORG > Meist > Koosolekud.
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KEILA MUUSIKAKOOL
EHITAJATE TEE 1

„HARJU ELU“
Püsinäitus Harjumaa ajaloost

„Amandus 170. Meistri puu-
dutus“
Amandus Adamsoni tööd KUMU 
kogudest.
30. augustini 2026

„Amandus Adamson – tsaari-
riigi kuulus skulptor“
Püsinäitus

Huvitavate Kohtumiste Klubi
13. detsembril 19

Keila Pensionäride Ühenduse 
jõulupidu
14. detsembril kell 15 

Verekeskus
15. detsembril kell 10-14 

„Varjude vahel ehk õnnelik 
elu“
Ellu Roosme graafilised tööd
11. jaanuarini
„Hingele pai“
Reina Klause ja Piret Tiismaa 
kangastelgedel kootud sallid ja 
sõbad
11. jaanuarini

„Päkapikumaa“
I korruse klaasvitriinid
11. jaanuarini

Jõululaulude ühislaulmine 
koos lauluklubiga. 
Viivad läbi Küllike Pajula ja Jaan 
Vaidla.
15. detsembril kell 13.30

Tähekesed Vikerkaare las-
teaiast kutsuvad osa saama 
südamlikust ja rõõmsast jõuluet-
teastest.
17. detsembril kell 10.30

Sotsiaalkeskuse teisel korru-
sel tööpäeviti võimalus punuda 
varjevõrke Ukraina sõjaväele. 
Kogutakse ka õiges suuruses 
plekkpurke ja küünlavaha. Lisa-
info Tiiu Jalakas tiiu@keilasots.
ee, telefon 524 7284.

JUTUHOMMIK
Laupäeval, 13. detsembril kell 12
Aare Lepiksaar loeb ette jutte 
Tiiu Kitsiku raamatust „Jooks-
vad ninad ja teisi talvejutte”
Meisterdamine.
Jutuhommikuid toetab Eesti 
Kultuurkapital.

Kirjanduslik Advendikalender 
(lastealal)
1.  - 23. detsember

„Helidesse kootud vaikus” 
Marju Riisikamp - klavikord
17. detsembril kell 18
Sissepääs tasuta.

LUGEMISBINGO (täiskasva-
nud lugejatele)
14. märts 2025 - 12. märts 2026

RAAMATUKOGU GALERII
„Elu nagu näitus. Näitus nagu 
elu”

KEILA KULTUURIKESKUS
KESKVÄLJAK 12

KEILA SOTSIAALKESKUS
MÄNNIPARGI 1-3

KEILA 
BAPTISTI KOGUDUS
HAAPSALU MNT 10

AMANDUS ADAMSONI 
ATELJEEMUUSEUM 
ADAMSONI 3, PALDISKI

Kuhu minna
HARJUMAA MUUSEUM
LINNUSE 9

HARJU MAAKONNA-
RAAMATUKOGU
EHITAJATE TEE 1

KEILA 
MIIKAELI KOGUDUS
PALDISKI MNT 2

KEILA ADVENTKOGUDUS
PÕLLU  5

KEILA JEHOOVA TUN-
NISTAJATE KOGUDUS 
MÄNNIKU 1A

23.12 KEILA MIIKAELI KIRIK 19:00
 

Uku suviste

Keila Lasteaed Miki 

kuulutab välja avaliku konkursi
vähendatud lastearvuga rühma    

Avaldus ja CV esitada hiljemalt 23.12.2025
e-posti aadressil krista.maaro@keilalasteaiad.ee.

ÕPETAJA
(1,0 koormus 1+2 süsteemis) ametikohale 

Nõudmised kandidaadile: 
    • kõrgharidus, 
    • pedagoogilised ja eripedagoogilised kompetentsid.

Ootused kandidaadile 
• oled lapsest lähtuv, mänguline ja uuendusmeelne,
• oled avatud suhtleja ning pead lugu heast meeskonnatööst,
• armastad aega veeta ja tegevusi läbi viia õues.

Omalt poolt pakume
• kokkuhoidvat ja toredat kollektiivi,
• kaasaegset töökeskkonda,
• vaheldusrikast tööd,
• koolitusi ja meeskonnaüritusi,
• soodsamaid sportimisvõimalusi Keila Tervisekeskuses,
• 56 kalendripäeva puhkust aastas.

Tööle asumine jaanuar 2026.

Keila Lasteaed Miki 
otsib oma kollektiivi     

Oma kandideerimissoov koos CVga saata 
krista.maaro@keilalasteaiad.ee.

ASENDUSABIÕPETAJAT
pikaaegsel haiguslehel oleva töötaja asendajaks, 
tööle asumisega esimesel võimalusel 

Meie ootused kandidaadile: 
• omad vähemalt keskharidust,
• oled lapsest lähtuv ja mänguline,
• eesti keele oskus vähemalt B2 tasemel.
• kasuks tuleb omandatud lapsehoidja kutse.

Omalt poolt pakume
• kaasaegset ja vaheldusrikast töökeskkonda,
• sõbralikku kollektiivi,
• põnevaid väljakutseid ja palju värskes õhus viibimist.

KÖÖGI KOLLEKTIIVI ASENDAJAT
kes on valmis tegema lühemaid ja pikemaid tööampse 
puuduoleva töötaja asendajana 

Meie ootused kandidaadile: 
• valmisolek tööle asuda lühikese etteteatamisega, 
• tuled toime nii pingeliste olukordadega kui füüsilise koormusega, 
• oled aus, kohusetundlik ja pead kinni kokkulepetest,
• eesti keele oskus vähemalt suhtlustasandil,
• eelnev toitlustuses töötamise kogemus tuleb kasuks.

Omalt poolt pakume
• kaasaegset töökeskkonda,
• sõbralikku kollektiivi,
• rõõmsaid ja särasilmseid lapsi



Koguja ostab vanavara, 

maale, klaas-,portselan- ja hõ-

beesemeid, münte, ordeneid, 

märke, postkaarte, fotosid, 

raamatuid, vaase jne. Pakkuda 

võib kõike. Raha kohe kätte. Tel: 

5353 8982.

Ostan autosid, seisukord ei 

ole oluline. Tel 553 1989.

Ostan teie auto, kaubiku või 

maasturi. Tehniline seisukord 

ei oma tähtsust. Vajadusel re-

gistrist kustutamine ja äravedu 

puksiiriga. Tel 5630 4306

Müüa kvaliteetseid kamina-

puid tasuta transpordiga üle 

Eesti. Osta soodsalt meie e-

poest www.kaminapuud24.ee.

Müüa toored-kuivad kütte-

puud: segalehtpuu, sanglepp. 

Võrgus 40L kuiv lepp/kask. 

Võrgus halujäägid (5-25cm). Tel 

504 2707.

Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väikesema-

hulisi töid. Tel 5660 7554,  

janek@janelldisain.ee.

Korstnapühkimine (sh nõue-

tekohane akt), ummistuste lik-

videerimine, küttekollete (sh 

korstnad) ehitus ja remont. 

Teostan töid ka nädalavahe-

tustel. Tel 5372 4993, e-post: 

korstnapyhkija1@gmail.com. 

Kutselise korstnapühkija 

teenused, pottsepatööd. Tel 

51 980 980, tulituli.ee.

Matemaatika järeleaita-

mistunnid neile, kel tekkinud 

raskused matemaatikaga. Val-

mistumine põhikooli lõpueksa-

miks ja gümnaasiumi riigiek-

samiks. Helista 5695 3773. 

     

Otsime kogemustega lap-

sehoidjat kahele lapsele osalise 

koormusega. Huvi korral palun 

võtta ühendust: 5302 7932 või 

al.kulpas@gmail.com.

Anda üürile Keilas Kesk-

väljakul asuva hoone II korru-

sel 20m2 büroopind. Tel 5667 

8007.
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TÖÖ

REMONT&EHITUS

KINNISVARA

Kuulutused

KÜTTEPUUD

OST&MÜÜK

MUU

Palju õnne!

Juubilarid
HELJU PAALBERG 	     85 (11.12) 
TATJANA BEZNOSSIKOVA 80 (13.12) 
SERGEY REZVYKH 	    75 (12.12) 
TATJANA KAIBIJAINEN    75 (12.12) 
REET MAMONTOVA 	    75 (12.12) 
MARE RINALDO 	    70 (12.12) 
VIKTOR ERIK 		     70 (15.12) 

Kui te ei soovi, et teid 
lehes õnnitletakse, 
palun andke sellest  
sünnipäevale eelneva 
kuu lõpus teada 
linnavalitsuse info-
numbril 679 0700 või 
toimetusele telefonidel 
5664 5314. 

17. november – 17. detsember

KEILA EHITUSPOE AASTALÕPU KAMPAANIA

Osta Keila Ehituspoest ja võida ägedaid auhindu!

Iga nädal uus nädalaauhind!
 Kampaania lõpus loosime välja peaauhinna: 

Villa Wesseti pakett spaakülastusega

  Osalemine on lihtne:
    1⃣ Tule poodi kohapeale ja tasu ostu eest kohe.
    2⃣ Osta vähemalt 10 € eest  osale nädalaloosis.
    3⃣ Osta vähemalt 50 € eest  osale ka peaauhinna loosimises.
    4⃣ Täida loosisedel ja pane see kassas loosikasti.

Nädalaauhinnad loosime välja igal esmaspäeval.
 Peaauhind loositakse 18. detsembril.

---------------------------------------------------------------------
Keila Ehituspood, Haapsalu mnt 57e

On lahkunud meie kallis abikaasa, 
isa, vanaisa ja vanavanaisa

 

Toivo Lumiste 
02. II 1947 - 03. XII 2025

Ärasaatmine toimub reedel, 12. detsembril kell 14.00 
Valdeku tavandisaalis (Valdeku 113, Tallinn).

Palume pärgi ja kimpe mitte tuua.

Lasteaed Vikerkaar otsib  
ERIPEDAGOOGI 

Liitu meie rõõmsameelse ja toetava kollektiiviga, kui Sinu süda-
measjaks on lapse areng ja heaolu.

Ootame Sind, kui oled valmis:
 Laste arenguliste erivajaduste hindamiseks ja 
        arendustegevuse kavandamiseks.
 Individuaalsete ja rühmapõhiste tegevuste läbiviimiseks.
 Õpetajate ja lapsevanemate nõustamiseks ning koostööks 
        lapse toetamisel.
 Dokumentatsiooni koostamiseks.
 Koostööks tugispetsialistide ja juhtkonnaga.

Ootused kandidaadile:
- eripedagoogika alane kõrgharidus või omandamisel,
- empaatia, koostöövalmidus ja oskus märgata lapse 
   eripära,
- hea suhtlemisoskus ja positiivne ellusuhtumine,
- eesti keele oskus.

Omalt poolt pakume:
- koolitus- ja enesearendamise võimalusi,
- soodsaid spordivõimalusi Keila Tervisekeskuses,
- puhkust 56 päeva aastas,
- koos kasvamise ja üksteiselt õppimise võimalust.

	
Tööle asumine: esimesel võimalusel
Töökoormus: 1.0
Kandideerimiseks saada sooviavaldus ja CV: 
kaia.randlaine@keilalasteaiad.ee, lisainfo: 5385 2779.

    

    

    

    

 

    

 

    

  

  

    

Väärtustades elu

Valdeku 113, Tallinn Männipargi 1, Keila

Sügav kaastunne Heikile 
isa  

 

Toivo 
Lumiste 

kaotuse puhul.

Matkakaaslased

Mälestame kunagist 
linnavalitsuse liiget 

 

Toivo 
Lumistet

Sügav kaastunne lähedastele.

Keila Vallavolikogu
Keila Linnavalitsus

Avaldame kaastunnet 
 

Toivo 
Lumiste

omastele.

Mälestavad kauaaegsed 
naabrid

Avaldame sügavat kaastunnet 
kõigile lähedastele kalli  

 

Toivo 
Lumiste 

lahkumise puhul.

Reformierakonna 
Keila osakond

Kallist klassiõde 
 

Helve 
Jakobsoni

mälestab Keila Keskkooli 
VIII lend.

Südamlik kaastunne omastele.

Aeg annab kõik meil tagasi,
emakest ei iialgi.

Kallid Ene ja Margus peredega, 
südamlik kaastunne kalli ema, 

vanaema ja vanavanaema
 

Helve 
Jakobsoni

surma puhul.

KÜ Põhja 20 elanikud

Sügav kaastunne Virvele 
elukaaslase

 

Valdi Sepa

kaotuse puhul.

Annika ja Taimo

KEILA VÄÄRIKATE ÜLIKOOL TEATAB

17. detsembril kell 15.45  
Keila Muusikakooli saalis , Ehitajate tee 1.

JÕULUMÕTISKLUS 
Jaan Tammsalu, 
orelil mängib Maris Tammsalu 

Ootame Keila linna kõiki 
eakaid kuulama. 
Tuleme kohale 15.30.

Üks tee on lõpuni käidud,
üks süda on vaikinud.
Aja õigus on võtta ja anda,
kuid mälestus Sinust on jääv.

 
Mälestame kallist õde 

 

Helvet  

ja avaldame kaastunnet lastele ja lapselastele peredega.

Laine, Ljuba ja Nataša peredega

22. detsembril 2025 kell 19.00 
Keila Muusikakooli saalis

KONTSERT

„KLASSIKATÄHED 2025” 
VÕITJA 

HAVRYIL SYDORYK
sissepääs tasuta!

Viimane Keila Leht sel aastal ilmub 18. detsembril. Uue 
aasta esimene leht ilmub 8. jaanuaril 2026. 

KEILA LEHE TOIMETUS

T
E

A
D

E

Keila linna kalender 2026 on müügil
	  Harjumaa Muuseumis (Linnuse 9)
	  Keila Kultuurikeskuses (Keskväljak 12)
	  Keila Lehe toimetuses (Keskväljak 11)
		  E-N kell 10-16 või kokkuleppel muul ajal
	  Rõõmu Kaubamajas (Haapsalu mnt 57b)
	  Jaama kaupluses (Jaama 1)
Info telefonil 5664 5314
Keila Lehe toimetus
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RõõmugaRõõmugaRõõmuga
KINGID KOTTI

12–14 detsember

Rõõmu Kaubamaja | Keila oma. Juba 30 aastat
Haapsalu maantee 57b, Keila • E-P 9-22 • +372 5850 1079

12–13 dets 16-19: toidu- ja tööstuskaupade 

tootetutvustused ja degusteerimised

13 dets 16-19: jõuluvana Äffy

Tekid, padjad, 
pleedid

Kinkekomplektid

Kingad ja sussid Mänguasjad Raamatud

Väike kodutehnika

Naiste kleidid Naiste ja meeste 
ööpesu

Saunatarbed Ehted Parfüümid ja 
tualettveed

Küünlad VoodipesuPotid, pannid, 
ahjunõud

Nõud ja 
keraamika

-20%

-20%

-30%

-20%

-20%

-30%

-20%

-20%

-30%

-20%

-20%

-30%

-20%

-20%

-20%


	001_KL_1211
	002_KL_1211
	003_KL_1211
	004_KL_1211
	005_KL_1211
	006_KL_1211
	007_KL_1211
	008_KL_1211

